

# 泼柴油点床单 只为催儿子起床

## 男子因涉嫌放火罪被青浦检察院提起公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 马硕

本报讯 早上为催促赖床不起的儿子上班,情绪激动的父亲竟将柴油浇在儿子的床上,并点燃床单故意放火。日前,上海市青浦区人民检察院以涉嫌放火罪对被告人毛某提起公诉。

2018年4月26日早晨,家住上海市青浦区某小区一楼的王先生刚出家门,突然发现邻居家着火

,从窗户内不时冒出来浓烟,便赶紧拨打了消防热线和报警电话,并加入了救火队伍。

不曾想,这起火灾竟是房屋租住人毛父引起的,而放火的原因令人大吃一惊。原来,毛父子二人平时靠开挖掘机赚钱,在4月26日当天早上7时许,毛父看到儿子仍然在卧室睡觉,而之前已经和别人约好于6时到工地干活,于是便催促儿子赶紧起床去工作。

毛父将儿子身上的被子拉下,大声呵斥,儿子却纹丝不动,丝毫不理睬父亲。毛父有些生气,从外面拿了一把铁揪,佯装要打儿子,对其进行谩骂和吓唬,没想到儿子还是无动于衷,继续在床上睡觉。毛父顿时气急败坏,他情绪激动地又出去拿了一桶柴油回来,威胁儿子如若不起床便要点火,但儿子依旧不理睬他。失去理智的毛父向儿子的床上浇了些柴油,并用打火机

引燃了床单,儿子见状马上从床上跳了下来。

火苗马上窜了起来,见火势增大,父子二人赶忙打水来灭火,周边居民也纷纷前来帮助灭火。但因火势较大,直至消防队员赶来才将火扑灭。经勘察,该房屋内天花板及四周墙壁上均有烟熏痕迹,部分墙面、衣柜、桌椅、电脑等物品均有燃烧痕迹。

检察官指出,毛某为泄愤威吓

故意放火,虽未造成严重后果,但其点燃的床单等为易燃物品,而案发地居民楼内住有十余户居民,放火房间与其他房间相连,从现有情况看,火势不在被告人的控制范围内,若非周边居民和消防队员赶来将火扑灭,火势极有可能蔓延,危害到整个居民楼甚至多栋居民楼中不特定多数人的生命和财产安全,其故意放火焚烧他人财物、危害公共安全的行为已构成放火罪。

## 打着“私募基金”幌子 非法募集6800余万元

□法治报记者 季张颖  
法治报通讯员 张洪

在未经有关部门批准下,超过公司正常经营范围,以投资基金为幌子公开募集资金,并通过组织业务团队以设摊位、送礼物等方式向社会不特定公众宣传基金产品,非法募集公众资金6800余万元。近日,徐汇区人民检察院依法以集资诈骗罪将上述公司实际控制人徐某、公司主要负责人吴某某诉至徐汇区人民法院。

### 为还债成立P2P公司“圈钱”

2013年底,吴某某一家因需要周转,累计向放贷人徐某借款600余万元。在商量如何还债过程中,吴某某一方提出时下P2P来钱较快,徐某表示可以帮忙。

在徐某指导下,由吴某某担任法人成立了强赫公司。吴某某等人以投资的名义,向投资者承诺年化收益20%-30%的高额利息,对外吸纳资金。不久,吴某某凭圈来的钱还清了债务,剩下的钱则投在江苏徐州的一个房地产项目上。

之后,徐某见公司规模做大,提议要注册一家基金公司,以基金公司的名义来融资,吴某某接受了这个意见,并注册成立中传合谊公司和合传合谊上海分公司,仍由吴某某担任法人,两家公司由徐某负责经营,并将经营地选在了上海。

## “贝米钱包”法定代表人被批捕

### 初步追缴涉案资金5亿余元

□记者 季张颖

本报讯 上海公安机关对各类涉众型经济违法犯罪始终保持严打态势,全力追赃挽损,保护群众合法权益。昨天,贝米金融信息服务有限公司(“贝米钱包”)法定代表人崔某已被徐汇区人民检察院依法批准逮捕。另有4名犯罪嫌疑人被警方依法采取刑事强制措施。目前,案件在进一步侦查中。

据徐汇警方通报,目前,警方已冻结上海贝米金融信息服务有限公司(“贝米钱包”)和涉案人员17个涉案银行账户资金,初步追缴涉案资金人民币5亿余元,并全力追查其余涉案资产,并已获得“贝米钱包”平台电子数据和第三方支付数据,同时聘请有资质的司法审计机构对涉案资金进行司法审计,确认每位投资人出借数额,追

### 以基金为名集资挪作他用

公司成立起,开始对外销售理财产品,每逢法定节假日便会组织茶话会,其间由销售人员向客户介绍公司情况、拥有的基金牌照等,推介的基金投资底价100万元、年化收益8%-12%的保本付息回报,客户选好理财产品后,公司会与客户签订合同,客户将钱款通过转账或pos机刷卡打到公司指定账户,茶话会结束后客户还会得到公司分发的小礼品。

据部分被害人陈述,该公司理财产品包括金菱电梯专项投资基金、新三板成长投资基金等,销售人员推销时声称总公司在北京实力庞大,投资没有风险。在高额利息的诱惑及精心营销下,不少人花大额资金购买该基金产品。截至案发,涉案公司已非法募集公众资金6800余万元。

然而,徐某和吴某某并没有将客户资金用于项目运作,而将所募集资金用于支付被害人本息、公司运营费用、归还吴某某银行贷款、个人欠款及投资房地产项目等。当一些催还款的被害人找到吴某某时,她便以种种理由搪塞。截至案发,涉案公司未兑付金额高达3000余万元。2016年11月,资金链断裂的吴某某主动向警方投案自首,2018年2月,公司实际控制人徐某在江苏省徐州市被警方抓获。



## 大型商业综合体 举行消防演练

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 为进一步提高大型商业综合体火灾事故应急响应能力和各支应急救援队伍的协同作战能力,最大限度的减少人员伤亡、降低财产损失,昨天上午,在中国(上海)网络视听产业基地,吴泾镇人民政府、吴泾消防中队、上海紫竹高新技术产业开发公司、询拓企业管理咨询(上海)有限公司共同策划组织了一次消防综合演练。

## 价值百万名牌服饰被盗 五名嫌疑人皆是顾客

□记者 陈颖婷

本报讯 开着豪华汽车,住着独栋别墅,过着衣食无忧的日子,却在一次高端女装特卖会上因一时贪念而铤而走险。近日,松江警方破获一起偷盗高端女装的案件,涉案金额达100万元左右,5名犯罪嫌疑人竟然都是特卖会的顾客,如今已全部到案,被松江警方依法刑事拘留。

2018年9月25日,松江公安分局小昆山派出所接到某服饰集团负责人董先生的报警称,松江小昆山镇彭丰路某服饰品牌特卖会上有大量衣服被盗,损失了204件女士外套、大衣、皮衣、皮草等,损失额

共计人民币约100万元左右。

接报后,民警立即出警至现场勘察,通过调取监控录像核查,发现案发当日有两辆可疑轿车出现在了特卖会现场,车上的相关人员存在盗窃嫌疑,经技术手段侦查,民警锁定了5名嫌疑女子的身份。在将嫌疑人犯罪证据固定之后,民警于2018年10月11日在松江区两地将嫌疑人周某红及饶某芳抓获;2018年11月5日,嫌疑人周某仙、吴某至小昆山派出所自首;2018年11月12日,最后一名嫌疑人吴某花至小昆山派出所自首,至此五名犯罪嫌疑人全部到案。

据犯罪嫌疑人交代,她们在挑衣服时发现有些窗户是开着的,嫌

疑人饶某芳看到特卖会现场无人看管,便提出把挑选好的衣服打包从会场边上的窗口扔出去,再到屋外面捡起来带走,这样就不用花钱买衣服了。饶某芳的建议得到了其他人的同意,简单分工后,她们就将自己想要的衣服都放在黑色袋子里移向窗边,由其中三人负责把装满衣服的袋子从窗户丢出去,再由另两个人负责在窗外的小巷子里把袋子转移到私家车上,随后便光明正大地开车离开了现场。由于尝到甜头,一行人又在当天下午至特卖会用同样的手法进行偷盗,共偷盗了204件衣服。她们本以为计划天衣无缝,不料,自己的偷盗行为早已被监控记录下来。

## 股票群变彩票群 70岁老太险受骗

□记者 陈颖婷

本报讯 近期,有不法分子以推荐购买网上虚拟彩票来实施电信诈骗,家住浦东路街道的倪老太差点受骗,幸好民警及时赶到,成功劝阻这起电信诈骗。

2018年11月5日,浦东公安分局浦东路派出所接到辖区工商银行报案称:有一老太,急于要给陌生人汇款,疑似遭到电信诈骗。民警立即赶往银行。

原来,退休在家的倪老太平时爱炒股票,喜欢加入QQ群和网友们探讨股票行情。一个月前,倪老太加入一个“特别”的股票QQ群,该群不仅可以探讨股票行情,还有老师上课。该QQ群还推荐一个手机app彩票网站,只要在该网站购买彩票的网友都赚了钱,不断有人在群内晒中奖照片,小到几百,大到上万。

倪老太经不住老师的上课以及网友的晒单炫耀,于是准备到银行汇款10万元到该彩票网站账

号。民警听完倪老太的叙述及查看倪老太手机上的“彩票app”后,明确告知倪老太这是一起典型的购买虚拟彩票中奖的电信诈骗。可是倪老太对民警所说的话置若罔闻,不相信自己被骗。

民警一看,就转换思路,通过网络搜索该“彩票app”的信息,果不其然,跳出不少因在该网站上投注之后被骗的案例,民警把这些案例转给倪老太看。这一看倪老太大吃一惊,因为里面的受骗过程和她自己的经历一模一样,都是拉人股票QQ群,然后在QQ群里面推荐购买彩票。见倪老太开始动摇了,民警再结合自己的工作经验,对倪老太进行防范电信诈骗宣传,最终倪老太明白自己遭受了电信诈骗,不再转账。现该彩票网站,警方正在进一步侦查当中。

警方提示:不要轻信陌生人推荐的股票群、彩票群等,更不要轻易向陌生账号汇款转账,以防被骗。

## 男子独饮2斤白酒 发疯砸坏5辆轿车

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 2018年10月的一个凌晨,家住奉贤奉城家中的老凌听到外面传来“乒乒”声。他朝外看去,见一年轻男子拿着一根木头在敲路边的车子。老凌呵斥一声:“你在干嘛?”男子凶狠回道:“多管闲事就收拾你。”老凌退回屋内打110报了警。而男子继续持木棍砸其他车辆。

民警到场后发现,共有五辆停放在路边的轿车被不同程度砸坏。民警展开调查,最终在案发现场附近一垃圾桶旁发现一醉酒男子有重大作案嫌疑。经查,该男子姓王,案发当晚和朋友一起宵夜喝酒,次日凌晨才独自回家。因喝了二斤白酒,王某开始发疯,捡起路边一根木棍,开始打砸轿车。后经价格部门认定,物损总计9200余元。

因犯罪嫌疑人王某任意损毁公私财物,情节严重,有寻衅滋事犯罪事实,奉贤区人民检察院已依法对其批准逮捕。